

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Correo Central B. Argentina

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 12 de diciembre de 1961 •

Буэнос Айрес, вторник 12 декабря 1961 года № 620

Г. Месняев

Пересмотр прошлого

Только что прошедшая, сорок четвертая, годовщина захвата большевиками власти над Россией — вновь заставляет задумываться над обстоятельствами этого события, остающимися и по днес неопытными и необъяснимыми. В самом деле, нет нигде мало-мальски удовлетворительного ответа на вопрос о том: почему Временное Правительство, олицетворявшееся тогда Керенским, не оказалось большевикам никакого сопротивления и не организовало хотя бы видимости борьбы за государственную власть. Керенский, в августе 1917 года, проявил достаточно воли, настойчивости и энергии для того, чтобы расправиться с ген. Корниловым, человеком единственным могшим, в то время, остановить распад российской государственности. В октябре же, Керенский проявил какое-то странное и необъяснимое непротивление большевистскому злу и, не ударив буквально палец о палец для защиты возглавляемой им власти, передал ее Ленину.

Года два-три тому назад, небезызвестный Григорий Арансон опубликовал в газете “Н.Р.С.” ряд статей под названием “Масоны в русской политике”. Говоря о том, что кн. Львов, Керенский, Некрасов, Коновалов, Авксентьев, Чхеидзе и другие, были самыми ответственными деятелями той эпохи и одновременно масонами, — Г. Арансон недоговаривает, почему же эти и другие русские масоны не сочли нужным поделиться своей масонской интерпретацией революционных событий, и, в частности событий, приведших большевиков к власти.

Надо полагать, что масон Керенский и его министры тоже масоны, передавая безболезненно власть большевикам, выполняли какие-то тайные директивы своих масонских центров, о которых, видимо, говорить по самому характеру этих директив, невозможно. Окончательной целью, которую осуществляли масоны Временного Правительства, по-видимому, было: уничтожение, раз и навсегда, России, как национального целого, как государства, враждебного масонству. Совершенно понятно, что и через десятки лет после, так называемой, “Октябрьской революции” — обо всем этом распространяться не приходится. В этом-то, видимо, и заключается причина молчания русских масонов по поводу недоумений, которые высказал Г. Арансон.

Так ли это было на самом деле, или иначе, — утверждать уверенно нельзя; можно лишь делать некоторые предположительные выводы. Но, бесспорным фактом остается то, что большевики получили власть не в результате каких-либо революционных действий, восстаний масс и вооруженной борьбы, а в результате совершеннейшей пассивности Временного Правительства и молчаливой его капитуляции перед небольшой группой международных проходимцев, коими были Ленин и компания. Никакой Октябрьской революции не было и тем более не было всенародной революции, как это всеми силами стремятся показать большевики, созидающие по этому поводу миф за мифом.

Для большевиков миф о народном восстании, приведшем их к власти — жизненно необходим. В самом деле, если русский народ, действительно, с оружием в руках поддержал большевиков в его борьбе с Временным Правительством, если тот же народ во время Гражданской войны сражался на стороне

большевиков, — то отпадают утверждения о том, что советская власть узурпаторская, захватническая, держащаяся только силой. Поддержанная народом, она вправе считать себя народной, не нуждающейся ни в каких свободных выборах, голосованиях, плебисцитах и референдумах и прочих способах определения воли народа.

Поэтому-то, большевики так настойчиво и искусно и культивируют миф о “Октябрьской революции”, украшая его всякими эффектными, театральными подробностями взятыми из старого революционного реквизита. Тут и штурм Зимнего Дворца, тут и крейсер “Аврора”, тут и упорное сопротивление юнкеров и проч. и проч. На самом же деле, ничего этого в том виде, как это стараются представить большевики — не было. В книге покойного историка С. П. Мельгунова “Как большевики захватили власть”, дана истинная картина того, что происходило в Петербурге в, так называемые, “октябрьские дни”. Никакого геронического штурма Зимнего Дворца — не было, арест министров Временного Правительства произошел без всякого драматизма, обстрел “Авророй” Зимнего Дворца — не имел в себе ничего геронического и внушительного, сопротивление горстки юнкеров, оставленных всеми на произвол судьбы, тоже никакой славы большевикам принести не могло. Одним словом, никакой революции не было, и кроме петербургской черни никто большевиков не поддерживал.

Между тем, не только большевистская история, но и эмигрантские историки, публицисты, журналисты и политические деятели — до сих пор продолжают говорить о том, что в Октябре 1917 года, в России произошла революция в пользу большевиков. Такое, в корне неверное убеждение, зиждется на смешении двух исторических событий происходивших одновременно в России, разных по своей политической и социальной природе, но в какой-то степени, в течение некоторого времени, как бы соприкасавшихся.

События эти таковы: во-первых, захват большевиками, оставленной Временным Правительством, власти и, во-вторых, всероссийский крестьянский мятеж, в известной мере подготовленный большевиками, ими развязанный и ими использованный в своих целях. Крестьяне большевиков не поддерживали. Отуманенные демагогией эсэров, обещавших им землю, они отдали им свои голоса в Учредительное Собрание. Приход большевиков они рассматривали, как конец всякой власти, как то безвластие, которое давало исход бунтарской русской стихии и возможность, сведя свои счеты с помещиками, потешиться и попирать на пепелище разоренной России. В этом стихийном крестьянском движении, в новой гигантской вспышке разинщины и пугающейся, не было, конечно, никаких элементов марксизма, социализма и прочих элементов, определявших сущность советской власти:

Поддалась лихому подговору,
Отдалась разбойнику и вору,
Подожгла посады и хлеба,
Разорила древнее жилище,
И пошла поруганной и нищей
И рабой последнего раба...

Наиболее ярким и наглядным выражением этой мятежной, бунтарской стороны русского духа, в те времена, было то, что носило название “махновщины”.

Одним словом, можно утверждать, что русское крестьянство в своей массе, спервоначалу вовсе равнодушное к большевистской власти, затем, когда эта власть стала прибирать крестьянст-

во к рукам, стало к нему открыто враждебно. О всенародном признании захвата большевиками государственной власти в России — говорить не приходится.

В последнее время в эмигрантской печати стали появляться статьи, целью которых является разоблачение советских мифов, касающихся прошлого, и, в частности, мифа о, так называемой, “Гражданской войне”. Основываясь на данных и цифрах, приводимых самими советчиками, в изданной ими многотомной “Истории гражданской войны”. В Павлович, Ю. Серчинский и другие — приходят к выводу, что никакой гражданской войны, то есть вооруженной борьбы одной части русского народа против другой — не было, а было захватование России, проводимое штабом интернационалистов и осуществленное с помощью многоязычной армии наемников, состоявшей из латышей, венгров, китайцев, подкрепленной русскими и другими коммунистами (в 1917 году, на 160 млн. населения в России было всего навсего 48.000 членов коммунистической партии). Латышами, например, было подавлено ярославское восстание, им же были подавлены в 1918 году в Москве анархисты, в самые решающие дни существования советской власти, после занятия белыми Орла, положение было спасено опять-таки латышами, которые были брошены Лениным навстречу белым полкам, уже сильно ослабленным и измотанным в их стремительном боевом марше на Москву. Германский посол Мирбах доносил своему правительству из Москвы, что Ленин держится у власти только с помощью латышских штыков, и, это полностью соответствовало действительности. Обычно, возражая против того, что война велась с советчиками против белых с помощью янычар, — указывают на чисто русскую военную единицу, воевавшую на стороне красных — на первую конную армию Буденного. При этом, однако, забывается, что численность этой армии, по сравнению с количеством наемников всех национальностей, была совсем ничтожна — первая конная армия насчитывала всего навсего 10.000 всадников.

Здесь невозможно приводить цифры и ссылки на всякого рода источники, подтверждающие основную мысль о том, что в завоевании России интернацио-

нальными силами, русский народ принял самое последнее, третьестепенное участие, проявляя полную пассивность. Интересующихся этим вопросом отсылаю к ряду статей В. Павловича, опубликованных в “Возрождении”, в “Перекличке”, в “Русском Деле” и в других изданиях. Скажем только, что мобилизованные большевиками крестьяне, немедленно рассыпались по лесам, мгновенно рассыпались целые дивизии: дезертирство в Красной армии, по собственному признанию большевиков, достигало 75%, а иногда и 90%.

Суммируя, очень схематично и бегло, все сказанное, мы, как кажется мне, обязаны в корне пересмотреть наши неправильные, но крепко укоренившиеся взгляды и на Октябрьский переворот и на Гражданскую войну и на вопрос об истинном отношении русского народа к советской власти. Пора все поставить на свое место и разоблачить созданные большевиками, в их интересах, мифы. Надо всячески поддержать работу тех исследователей, которые стараются сказать новое и правдивое слово о тех событиях, которые некогда определили судьбу мира и об истинном участии русских в этих событиях. Надо показать, а это не трудно, что русский народ, в лице “белых”, в лице восставших много раз против советчины русских людей, в лице власовцев и воинов Русского Корпуса, советскую власть не принял, а, на протяжении всех десятилетий после революции, боролся с этой властью, выполнившей темные задания таинственных и враждебных русской идеи, международных сил.

Г. Месняев

† В воскресенье, 17-го декабря с. г., в сороковой день кончины
ПИСАТЕЛЯ - АНТИКОММУНИСТА

МИХАИЛА МАТВЕЕВИЧА БОЙКОВА

в Храме Св. Троицы (ул. Бразиль 315), после Божественной Литургии
будет отслужена панихида по усопшему,
о чем извещают друзья покойного.

† В воскресенье 26-го ноября волею Божией внезапно скончался
СТАРШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ

ЮРИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ЧЕХОВ,

о чем с глубокой скорбью извещают: супруга и сын почившего, Кают-Компания офицеров Российского Императорского Флота в Аргентине и Дамский Комитет.

† Лидия Ивановна Голикова, ее дочери, зятья и внук с глубоким при-
скорбием извещают о смерти брата, дяди, дедушки

ВАСИЛИЯ ИВАНОВИЧА

СЛОНЕЦКОГО - МИХАЙЛОВСКОГО

скончавшегося 16-го ноября 1961 года, в Белграде, Югославия.

С. Л. Войцеховский

Венок на могилу П. П. Жемчужина

В Нью Йорке скончался Павел Петрович Жемчужин... Мы познакомились в Инсбруке, поздней осенью 1945 года.

Время было трудное. По Австрии, разделенной на четыре зоны, рыскали советские репатриационные миссии. Они выискивали тех, кому удалось во время войны спастись от коммунистов. Попутно, они обследовали перевалы, ведущие из Баварии в Тироль, измеряли мосты и дороги, изучали подступы к Швейцарии. Для них, каждый русский эмигрант был "фашистом" и "военным преступником".

Выдача казаков в Лиенце была грозным предостережением. Из Зальцбурга и Клагенфурта уходили на Восток эшелоны вынужденных репатриантов. Их увозили силой, не только из городов, но и из горных деревень, где они хотели скрыться.

В эти страшные дни Форарльберг, занятый французскими войсками, был для многих спасительным убежищем. Советчики, правда, проникли и туда. В Брегенце, над домом, где они поселились, разевался красный флаг. Чекисты — майор Шмелев и капитан Мусатов — пытались действовать нахрапом, но их попытки разбились об отпор французских офицеров, подчиненных генералу Бетуару.

Берховский комиссар Франции в Вене был не только совестливым человеком, но и дальновидным политиком. Коммунистам, позже, удалось выкрасть в Париже его доклад французскому правительству. Этот доклад был напечатан в коммунистических газетах. Он содержал настоячивый совет спасти эмигрантов, будущих союзников Франции в борьбе с коммунистами.

**

Бетуар и его подчиненные не были, однако, всемогущи. Парижские учреждения требовали списка "власовцев", настаивали на розыске "коллаборантов", особенно тех, кто прежде жил во Франции.

Французская зона Германии — южная часть Вюртемберга и Бадена — кишила коммунистами и проходимцами, искашившими нахивы. Их было особенно много в политической полиции, наспех пополненной подозрительными "резидентантами". Не довольствуясь Германией, они, под благодушными предлогами, проникали в Австрию, в поисках золота и драгоценностей. По обе стороны границы, среди русских эмигрантов нашлись "наводчики", намечавшие очередную жертву. Появились самозванцы, о которых никто не знал, кому они служат. Одним из них был человек с гондурасским паспортом, называвший себя граffом Потаповым.

В замешательстве, созданном войной и оккупацией, обделывались темные делишки, цвела контрабанда и тайная торговля, сводились личные счеты. Французы были завалены доносами на старых и на новых эмигрантов. Доносчики иногда хотели замазать собственные прегрешения. Иногда их побуждения были более сложны. Так, один из многих доносчиков на меня был сделан в Инсбруке архимандритом Мстиславом Волонсевичем, впоследствии перебежавшим в Берлин к большевикам.

**

В Фельдкирхе, в двух тесных комнатах гостиницы "Цум Ловен", жил тогда Великий Князь. Его пребывание в стране, частично занятой советскими войсками, сулило очевидную опасность.

К счастью, не все французы забыли, чем их отчество обязано Дому Романовых. Военные губернаторы Фельдкирха были такими именно французами.

Не забуду, как однажды Великий Князь, побывав у меня, возвращался в гостиницу. Я пошел Ему проводить. Внезапно — как это случается в горах — темная туча обрушилась на землю проливным дождем. Нам предстояло промокнуть до нитки, но нас догнал автомобиль — двухместная, спортивная машина. За рулем был губернатор, капитан Моннерон.

Заметив Великого Князя, он остановился, вышел из автомобиля и предложил "ответить Его Высочество в гостиницу".

Великий Князь замялся:

— А как же господин Войцеховский?..
Нет, благодарю Вас, я дойду пешком...

— Ни в коем случае, Ваше Высочество, — ответил губернатор, — прошу

Вас сесть в мою машину с господином Войцеховским, а обо мне, пожалуйста, не беспокойтесь...

**

Осенью 1945 года в Брегенце была учреждена для Форарльберга Социальная Служба перемещенных лиц. Она состояла из национальных делегаций, назначенных военной властью, вместо упраздненных ею эмигрантских комитетов. Эти комитеты возникли в мае, как только французские войска вступили в Австрию, где, к концу войны, скопились много польских, сербских, венгерских, балтийских и галицких беженцев. Русского комитета не было — его основанию мешало бесправное положение бывших советских граждан.

Создание русской делегации пекончило с этим бесправием, но комитеты были недовольны принудительным слиянием. Они считали меня виновником потому, что я стал русским делегатом. Кроме того, они узнали, что устав Социальной Службы был написан мною, по просьбе капитана Бертранди, который ведал помощью беженцам. При обсуждении этого устава, моим неизменным оппонентом был литовский дипломат д-р Дукшта.

Впрочем, после первых столкновений, русская делегация наладила дружелюбную связь с другими делегатами. Опаснее была война, объявленная русской делегации человеком, о котором П. Н. Врангель отзывался очень отрицательно в своих воспоминаниях. Без ведома Великого Князя, этот бывший русский офицер воспользовался Его именем для вербовки русской молодежи на иностранную службу. Русская делегация этой вербовке воспротивилась.

Год спустя, начинания этого эмигранта были, решительно и круто, прекращены французской властью, но этот год был трудным и опасным. П. П. Жемчужин был одним из тех, кто способствовал преодолению препятствий и устранению опасности.

**

Когда мы познакомились на нем, тяжелым временем, лежали горькие воспоминания и безутешное горе. Русской делегации нужен был, однако, в Инсбруке — в этой временной столице французской зоны Австрии — не плачущий боец, а верный исполнитель ее поручений.

П. П. Жемчужин родился 2-го июня 1893 года и вырос в семье, связанной глубокими корнями с русской стариной. Его отец, протоиерей Петр Жемчужин, был настоятелем прихода в Холмском уезде Псковской губернии. После революции, он был арестован большевиками и умер в Сибири. Один из братьев П. П. Жемчужина был заточен в Соловецкий лагерь.

Влечение к старине сказалось на образовании П. П. Жемчужина. На студенческой скамье, его любимым предметом была археология. Ему сулили научное поприще и ученную кафедру. Вместо них, на долю юного студента выпала война.

Ее конец застал П. П. Жемчужина в Турции. Батарея, в которой он служил, осталась на позиции, хотя прикрывавшая ее пехота ушла с фронта. С остатками этой батареи он, в 1918 году, попал в Тифлис. Там он, коротко, был преподавателем кадетского корпуса.

В 1920 году неудача Белого Движения занесла его в Константинополь. Было голодно, но помогала археология. Иностранцы, наводнившие город, ск弃али старинные вещи. Ради хлеба наущенного, П. П. Жемчужин сделался одним из их поставщиков. Это помогло ему найти его призвание, если только то, что кормит человека, можно назвать призванием. Кроме старинных вещей, он начал скупать и перепродавать русские почтовые марки. Так он вошел в своеобразный мир филателии, где долго был потом известным и бесспорным знатоком и оценщиком.

**

Не это раннее прошлое П. П. Жемчужина привлекло к нему мое внимание. Желание встретиться с ним объяснялось его связью с генералом В. В. Бискупским. Когда в Берлине было основано Управление делами Российской Эмиграции, П. П. Жемчужин был назначен его представителем в Дрездене.

Я знал, кроме того, что до войны он был участником того русского "наци-

онального и социального" движения, которое предполагало, что Берлин суждено стать Меккой международной борьбы с коммунизмом, но, после горьких испытаний, от этой веры отказался. Подробности мне не были известны — я их узнал позже, из его рассказов — но первый разговор мне сразу объяснил, что влекло П. П. Жемчужина к национально-социализму и что его оттолкнуло.

Как многие свидетели крушения Империи в 1917 году, он не простил его ни тем, кто этому крушению способствовал, ни тем, кто ему не помешал. Это двойное чувство было источником его политических мнений. Он понимал, что революция Россию искалечила. Он говорил, что из развалин прошлое не воссоздашь. Новый строй — государственный, общественный, хозяйственный — казался ему неизбежным последствием революционных потрясений, преодоленных здравым смыслом русского народа. Он был консерватором без кости, монархистом без нетерпимости, патриотом без шовинизма.

Поселившись в Германии в 1922 году, он увидел неудачу и крушение ее республиканских учреждений. Бурный рост национально-социализма и благосостояние, данное им рабочим и крестьянам, показались ему примером, достойным подражания, но нетерпимость новых правителей Германии, их жестокость, отрицание христианства и законности противоречили тому, что он считал основой благоустроенного общества.

Прожив в Германии 23 года, связанный с нею счастливым браком с немкой, он остался русским и не стал германским гражданином. Он был, однако, русским человеком редкой складки, без малейшего оттенка внутренних и внешних недостатков, свойственных пресловутой "славянской душой".

Он был щепетилен в денежных расчетах, аккуратен в переписке, точен в выполнении обязательств. Его отзывы о людях, причинивших ему зло, были доброжелательны и мягки. Резкость, грубость и распущенность ему претили.

**

В июле 1940 года Германия начала тайную подготовку к вторжению в Россию. В ноябре Молотов приехал на три дня в Берлин. Этот приезд стоил П. П. Жемчужину первой неприятности, причиненной ему национально-социалистами — Гестапо подвергло его домашнему аресту и предупредило, что он отвечает головой, если Молотов будет жертвой покушения.

Бессмыслица этого предупреждения была очевидной, но П. П. Жемчужину предстояло горшее. В Дрездене появились военнопленные, после них — русские люди, заклеймленные знаком "ОСТ". Эмигранты хотели им помочь, но каждая попытка — если она становилась известной — кончалась вызовом П. П. Жемчужина в полицию, допросом и угрозами. Его называли масоном, агентом иностранных государств, даже говорили, что он живет в Германии под вымышленным именем.

В 1942 году желание поехать на лето с семьёй в Вельден, в Каринтии, об遁лось ему дорого. После долгого допроса, вызванного подозрением, что он хочет бежать в Италию, полиция запретила ему, жене и дочери выезд из Дрездена. Заступничество В. В. Бискупского отвратило заключение.

После нового ареста, в конце 1943 года, П. П. Жемчужин считал тюрьму неизбежной, но непоправимое несчастье поразило его не так. 13-го февраля 1945 года Дрезден был сожжен и уничтожен бесчеловечной бомбардировкой. Единственная дочь П. П. Жемчужина — студентка Гейдельбергского университета — была тяжело ранена в ногу и, не получив во-время врачебной помощи, скончалась через два дня от этой раны.

В апреле осиротевшие родители переселились в Инсбрук.

**

Летом 1947 года я переехал из Австрии в Германию, но моя связь с Инсбруком не оборвалась. Русская делегация в Брегенце оказалась зерном, из которого выросла группа "Новой Империи". Началось ее слаживание с С. П. Мельгуновым. Самооборона эмигрантов от советских репатриационных покушений и от коммунистов, проникших во французскую полицию, перестала поглощать все время и все силы. Кое-где, после военного разгрома, начала возрождаться эмигрантская печать. Возникла возможность снабжать газеты и журналы политической информацией.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

СЪЕЗД В НЬЮ ДЕЛИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Съезд Мирового Совета Церквей, состоявшийся в Нью Дели (Индия), постановил, как известно, принять Церковь, возглавленную московским патриархом Алексием, в число организаций, представленных в названном Совете.

Одновременно в состав Совета были приняты многие другие вероисповедные объединения, в том числе, Православные Церкви в Польше, Румынии и Болгарии.

Постановление, одобренное включением Московской Патриархии и этих Церквей в Мировой Совет, было принято большинством 142 голосов против трех, при четырех воздержавшихся.

Русская православная митрополия в Северной Америке (юрисдикция митрополита Леонтия), которая была представлена на съезде архиепископом Иоанном (Шаховским), священником о. И. Мейендорфом и членом митрополичьего совета И. М. Цапом, от голосования воздержалась. Архиепископ Иоанн заявил съезду, что решение делегации воздержаться от голосования было принято "в связи с некоторыми обстоятельствами" и было основано на "глубоких религиозных соображениях".

ПИСЬМО ДОБРЯНСКОГО КЕННЕДИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Председатель Украинского комитета для связи с Конгрессом Соединенных Штатов и главный вдохновитель русофобской кампании в Америке проф. Л. Добрянский обратился к президенту Кеннеди с письмом, настаивающим на издании почтовой марки с изображением Тараса Шевченко в американской серии марок с портретами "борцов за свободу".

Украинские организации в Соединенных Штатах давно настаивают на издании этой почтовой марки и хотят приурочить ее появление к закладке памятника Шевченке в Вашингтоне, но американское почтовое ведомство до сих пор отклоняло все просьбы об издании этой марки.

П. П. Жемчужин не был журналистом, но он помог "Новой Империи" присыпкой австрийских книг, журналов и газет. Это не прекратилось и тогда, когда "Новая Империя" не стало "Наша Страна" приобрела негласного сотрудника. Сообщения из Германии, попадавшие в "Политическую Хронику", часто исходили от него.

**

Мы виделись в последний раз минувшим летом в Бронксвилле. Он прожил там четыре года в довольстве и достатке. После беженских скитаний, это было отдыхом. Ничто не предвещало смерти.

Я пробыл у него весь день. После превосходного обеда, мы засиделись над чашкой кофе. Мы говорили обо всем. что волнует эмигрантов, не забывших родины. Незаметно, разговор соскользнул на прошлое. Он еще раз — подробно — рассказал мне дрезденскую ночь, когда он вынес на пухах из пылающих развалин смертельно раненную дочь. Единственный раз, я заметил тогда на его спокойном, сдержанном лице, все еще моложавом под белоснежной сединой, тяжелые, медленные слезы...

Потом он проводил меня на станцию. Подошел мой поезд. Мы простились, пожелав друг другу скорой встречи...

**

Он скончался 5-го ноября, проболев десять дней воспалением печени. Смерть в больнице была мучительной.

Похоронили его в Ново-Дивееве, где его отпевал настоятель этой обители, выдающийся пастырь, о. Адриан Рымаренко.

Сколько раз, — воскликнул он, стоя у гроба и обратившись к провожавшим прах, — сколько раз Павел Петрович думал о смерти и спрашивал сам себя: как же это будет... И, вот, это есть...

После отпевания гроб отвезли на кладбище. Вдова и друзья покрыли свежую могилу цветами и венками. Сегодня и я кладу на нее этот невянущий венок.

С. Л. Войцеховский
Нью Йорк, 25-го ноября 1961 года.

Энгельник Наблюдателя

ВЕЛИКАЯ ПУТАНИЦА

Наша попытка систематизировать сведения и факты сегодня едва ли увенчается успехом. Картина такая, что не только не знаешь, чем это кончится, но не знаешь даже с чего начать. Под шум призывов к миру, грохочет артиллерийская стрельба, страны, в национальных гимнах воспевающие независимость, торопятся слать оружие для подавления независимости и личности, имена которых стоят в списках тех, кто коммунизмом приговорены к смертной казни, выступают с заявлениями о том, что ничто кроме коммунизма не спасет мир от расовых предрассудков и что вообще все дело в том, чтобы победил марксизм-ленинизм.

С таким заявление от имени Айхманна выступила Мюнхенская газета "Абендцайтун". Несколько это верно, трудно судить, так как Айхманн крепко изолирован от всего мира и едва ли мог высказать из камеры записку. Впрочем, его адвокат Серватиус не опроверг возможности аутентичности текста, опубликованного мюнхенской газетой.

Израиль продолжает жить мыслью о мести Адольфу Хитлеру. Есть люди, убежденные в том, что Хитлер жив и поклявшимся найти его. Об этом свидетельствует израильский чиновник Давид Ютан, из Иерусалима прибывший в Лос Анджелес. В то же время из Иерусалима донесся голос записного марксиста премьер-министра Британской Гвианы Чедди Джагана. Явившись сюда с визитом, он снова повторяет, что неизменно потребует, чтобы Брит. Гвиана была предоставлена независимость.

Независимость на днях будет дана Центрально-Африканской территории Танганьика. На должность премьера там назначен Джакулиус Камбараке Ньере.

Москва, со страниц газеты "Правда", возмущается тем, что в Албании царит террор. Албания пользуется теми способами, которыми пользовались в ужасное Берневское время. Так пишет некий Юрий Андронов. Силен, неправда ли? Видно, человек в поте лица своего добывает себе икру к хлебу с маслом! Сейчас нападает на "берневщину", скоро будет нападать на "хрущевщину". Впрочем, словом "ежовщина" пока что в Москве еще не приказано пользоваться.

Кроме того, "Правда" выступала со статьями, доказывающими, что надо соблюдать мир. "Известия" же занялись проработкой интервью, данного Кеннеди Аджубею. Особенно резко Американскому Президенту досталось за то, что он "снова повторяет сказку про белого быка о том, что будто бы Советский Союз хочет экспорттировать коммунистическую революцию".

На заседании, так называемого, Верховного Совета утвержден бюджет на 1962 год. Военные расходы занимают ведущее место в бюджете из-за "откровенной угрозы войны со стороны империалистических стран Запада". Министр финансов В. Гарбузов заявил также, что в 1962 году будут увеличены займы поддержки социалистическим и недоразвитым странам. Общая сумма бюджета — 80 миллиардов новых рублей.

Хрущев с Брежневым послали красивым китайцам приветствие, уверяя их в вечной и нерушимой дружбе. Щупальцы советской дружбы еще дальше протягиваются на Запад. Едва отрапортовал о нейтралитете и добрососедских отношениях с СССР финский премьер, как и вернувшийся домой норвежский министр иностранных дел Ланге заявил, что сохраняются добрые отношения с СССР, несмотря на то, что Норвегия состоит в НАТО. Только кончил говорить Ланге, как "Известия" взялись за Даннию. Датское правительство получило головомойку от Аджубея за то, что "держится директив Бонна и ставит себя к услугам немецких реваншистов".

Прочие сведения о Москве пришли из Вашингтона. "Уошингтон Пост" пишет, что советские атомные испытания показали большие успехи советского атомного оружия, а с заседаний "Стэндарт Ойл Компани" слышно, что советский нефтяной экспорт (600.000 бочек в день) способен подорвать экономику свободного мира. А чего смотрели раньше?

Мы не упоминали бы в начале про Айхманна, если бы не пришлось обратить внимание на то, что эта неделя вся была полна коммунистическими призна-

ниями. В пятничной речи Фидель Кастро заявил, что всегда был марксистом-ленинцем, но всегда это скрывал. Коротко говоря, выходит, что Фидель Кастро всю жизнь лгал. С. Браден, бывший когда-то послом в Кубе говорит, что еще в 1947 году докладывал Стэйтс Департаменту про то, что Кастро коммунист, но ему не придали значения. Теперь — забеспокоились. На конференции Объединения Американских Стран разговорились про то, не надо ли лучше бы позаботиться о том, чтобы Кастро в Кубе не было. Говорили дружно, а при голосовании пятеро сразу воздержались (Аргентина, Боливия, Бразилия, Чили и Эквадор).

Младший братец — Рауль неумолчно толкует про то, что во всей Южной Америке будет социализм и будет "пара-дедон"! Очевидно этот Рауль — патологический тип чекиста.

Сан Доминго стояло под знаком деспотии, анархии и погромов. В ООН советчики обвинили американцев в том, что кровопролитие в Сан Доминго происходит из-за присутствия американских военных судов. Теперь эти суда ушли. Положение продолжает быть неясным.

О своей принадлежности к коммунизму заявил также и бразильский деятель освобождения, руководитель крестьянского союза Франциско Джулано, прославившийся тем, что руководил возмущениями в Пернамбуко.

Если помните, — из армии США вышел в отставку ген.-майор Эдвин Уокер. Причиной отставки было то, что он, будучи в армии, позволил себе антикоммунистическую активность. Кроме того, он назвал "положительно розовыми" Трумана, Рузвельта и Эйзенхайма. Теперь, став частным лицом, ген.-майор Уокер продолжает антикоммунистическую борьбу, заявляя при этом, что он выражает только свое собственное мнение.

Подведены итоги переписи: оказалось, что население Соед. Штатов исчисляется в 185.000.000 человек.

Американские дельцы ведут переговоры с красными китайцами о продаже Красному Китаю пшеницы. Красный Китай также собирается покупать в Аргентине рис и чай.

Справка: Со временем учреждения советской власти, в Астрахани не стало рыбьи, в Холмогорах — молока, а в Вологде — невозможно купить доски. В Китае нет рису и чаю; на днях в Кубе не станет сахара. Коммунизм, будь он трижды проклят!

Американская коммунистическая партия отказалась от регистрации в качестве агента Советского Союза. За это она привлекается к суду. Ее председатель Гус Хилл заявил о неосновательности обвинения.

В Америке впервые разгорается борьба вокруг Рождественских праздников. Один из лютеранских руководителей Америки, д-р Эдгар С. Браун, возмущенный тем, что Рождество превратилось в вакханию коммерции, рекламы и праздничного разрыва, настаивает на перенесении религиозного празднования на другой день, предлагая, например, 6 января. Организация Объединенных Наций выпустила рождественские открытки. Союз американских женщин, именующий себя "Дочери Американской Революции" ссудили эти открытки, как лишенные Рождественского духа и как носители стремления "удалить Христа из Рождества". Имея в виду обычай рассыпать на Рождество поздравительные открытки, супруга Президента, Жаклина Кеннеди, заказала свыше сотни именно этих открыток.

После краткого перерыва, во время которого представитель США Артур Дин в Женеве заявлял о бессмыслице конференции о прекращении атомных испытаний, так как "русские не желают договора, но думают лишь о распространении коммунизма на весь свет".

**ДОКТОР
Л. Я. КОСТЮЧИК
ЗУБНОЙ ВРАЧ**
Хирургия, лечение айротором,
технические работы.
Принимает ежедневно от 17-19 час.
В иные часы — по предварительной записи по телефону 73-0897.
Ул. Облигадо 2136, 4-й этаж (лифт).
Belgrano, Capital

— в Женеве возобновились заседания конференции о прекращении атомных испытаний.

В Женеве же ведущие державы пришли к решению о необходимости сблюдать мир в Лаосе. Блюстителями мира назначены Британия и Советский Союз. США обратились к союзным и некоммунистическим странам с просьбой оказать Южному Вьетнаму экономическую и военную поддержку, ибо этой отдаленной стране угрожает коммунистическая агрессия.

Известный учитель миротворчества Пандит Неру запутался в своих миротворческих мечтаниях. Он требовал, чтобы Португалия немедленно ушла из своих колоний Гоа, Дамао и Диу, которые Португалия освоила 400 лет тому назад. Португалия обличает Неру в военном вмешательстве в Гоа, куда Неру послал самолеты для обстрела. Неру докладывает Парламенту про угрозу со стороны Красного Китая, обещая не допустить, чтобы агрессор пересек границы Индии, но в то же время Неру не находит слов, чтобы отвечать на запросы в парламенте про действия индусов в Конго, где они оказываются пушечным мясом Организации Объединенных Наций.

Мир переживает грандиозный скандал в Конго. Здесь — узел путаницы, где переплелись пути борьбы за власть, за независимость, за политическое господство, за свободы и просто за барыши.

Вмешательство Организации Объединенных Наций во внутренние дела Конго и, особенно, борющейся за независимость Катангии, наконец, привело к своему естественному выводу: кровавому, вооруженному столкновению. Вынужден первым выстрелом окажется тот, кто будет побежден. Пока что в Елизаветвиле идут уличные бои. Катангские негры бьют ирландцев и шведов, те обстреливают больницы. (Это был промах, господа! Шведы стреляли по военной цели на $\frac{1}{4}$ км. от больницы). Картину военного замешательства. Над Конго гудят моторы американских военных самолетов. Бей негров! Даешь мир! Долой независимость! Скандал!..

Правительство Леопольдии восстановило дипломатические отношения с тремя красными республиками. Его представители заявляют, что если ООН не восстановит единства Конго, прекратив независимость Катангии, они найдут третью силу, которая этого достигнет. Кто?.. Решением Организации Объединенных Наций ее представительству в Конго разрешено применять военную силу. Цель — восстановить порядок и мир.

Представители Катангии заявляют, что на вмешательство ответят тактикой сожженной земли. В Леопольдии студенты побили стекла в посольстве Англии, Франции и Португалии за оказания помощи Катанге. В английском парламенте говорили, что ООН не имеет права применять силу. СССР обвинил Англию в саботаже стремления ООН восстановить единство Конго. Англия обещает представить силам ООН в Конго 26 бомб по пол тонны весом каждая. У-Тхан благодарит Англию за бомбы, необходимые для дела мира. Бельгийский Сенат высказывает сожаление по поводу того, что ООН решила применять силу в Конго. Франция предложила выступить примирителем.

Моисей Чомбэ заявляет, что Организация Объединенных Наций превратилась в орудие международного коммунизма и что Соед. Штаты коварно убивают негритянских женщин и детей в Конго.

Куда потечет ток событий?

В Аргентине — страна продолжает стоять под знаком дляящейся уже 2-й месяца забастовки железнодорожников. Карадина Каджиано взялся быть посредником-примирителем между правительством и советом рабочих депутатов. Переговоры стоят под знаком обнадеживающих вестей... уже вторую неделю, закончившиеся прекращением забастовки. Президент А. Фрондис продолжает путешествие, всюду встречая добрые расположения к Аргентине. Находясь в Афинах, он посетил Акрополь и восторгался тем, что соприкоснулся с тем, "что является местом, где лежат корни нашей собственной цивилизации". Фрондис имел в виду демократию.

Как христианину ему было бы более прилично отыскать место, где был Ареопаг и где произнес свою знаменитую проповедь Апостол Павел. Об этом Фрондис не подумал. Может быть, газеты забыли сообщить? В такой век живем, господа. Ничего не поделать.

Наблюдатель

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRORAS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

Телефон 52-7426

К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие Друзья!

Здоровье мое, благодаря непрекращающему лечению и строгому режиму, продолжает постепенно улучшаться. Главным вопросом дня сейчас является вопрос о сохранении "Нашей Страны", поставленной в тяжелое положение непрерывным ростом цен, вообще, и на типографские работы, в частности, в Аргентине. Надеюсь, что с Помощью Божией и доброй волею всех истинных друзей газеты "Наша Страна" преодолеет и этот кризис!

Вс. Дубровский

Лучший подарок к Новому Году

КАЛЕНДАРЬ
ИЗДАНИЯ МАРТЬЯНОВА

можно получить у Вербицкого, Сарматова и Рясианского.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital T. E. 88-3605
(Один квартал от станции субтерапевтического "Пуэррредон" по линии Федерико Лакросе).

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ
НАУЧНЫЙ И КЛИНИЧЕСКИЙ
ЦЕНТР

Диагноз и профилактика предрасположения к раку.

Биологическое лечение переходного возраста и недомоганий старости.

Биологическое лечение хронической астмы у детей и у взрослых.

Pueyrredón 1108, 1 A
Capital
T. E. 82-1088

Розыски

Розыскиваются лица, проживавшие в Самаре в 1910-1918 г. г. и выехавшие во время или после революции во Владивосток. Просьба писать по адресу:

Dorothy Skobelev, 1041, Reawnworth, San Francisco, U. S. A.

Поручик Иван О. Гельгесен просит откликнуться однополчан по 545 пех. Ахтырскому и 1 Офицерскому Симферопольскому полкам по адресу:

482 Roselawn Ave. Toronto 12

Ont., Canada

От Епархиального Совета Аргентинской Епархии Русской Православной Церкви заграницей

Епархиальный Совет Аргентинской Епархии Русской Православной Церкви заграницей настоящим объявляет, что в Епархиальный Совет поступило прошение Всеволода Марковича Лосева о расторжении его церковного брака с Елеонорой Ильиничной Лосевой, урожд. Стойческа, местожительство коей ему неизвестно, почему лица, осведомленные о ее местожительстве, приглашаются сообщить о таковом по адресу:

Consejo Diocesano de la Iglesia Ortodoxa Rusa en la República Argentina — c. Nuñez 3541, Buenos Aires

Член Епархиального Совета
Митрополит Протоиерей Т. Сонн
Референт по бракоразводным делам
Протодьякон В. Каркин